

祝福盐城

飞扬青活力盐城

2023中国

盐城

投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节



开展党建活动

打造专业承保理赔服务团队

在盐城撤地建市发展的40年浪潮中,保险业在推动城市治理体系现代化中发挥着重要作用。中国人民财产保险股份有限公司盐城市分公司(以下简称“盐城人保财险”)传承红色血脉、深耕盐阜情缘,在盐阜大地上奋力书写“永葆为民初心”的保险新篇章。

以人民为中心,做人民满意的保险公司,这是盐城人保财险始终不变的追求。长期以来,盐城人保财险坚持“以人民为中心”的服务理念,秉持保险姓“保”本源,聚焦“急难愁盼”,立足纾困解难,持续提升保险服务能力和水平,着力在服务百姓民生、保障经济实体、推动乡村振兴等方面下功夫、谋实效、求突破,为推动盐城经济社会发展和社会治理创新贡献了人保财险的力量。

血脉传承续辉煌

1949年10月,随着新中国的成立,我国的保险事业同步起步。中国人民财产保险股份有限公司盐城市分公司的前身——中国人民保险公司苏北办事处在发展的浪潮中于1950年1月成立,同时合德、东台、盐城、东坎、益林、淮安、大中等地设立保险代理处。

1952年7月,更名为中国人民保险盐城中心支公司,除盐城外,其他各县成立支公司,共拥有保险干部252人,相继开办了企财险、家财险、货运险等10余个险种,为新中国成立后盐城地方顺利实现社会主义改造做出了积极贡献。

1983年盐城撤地建市,盐城县支公司撤销,成立盐城市支公司;1984年12月改称中国人民保险公司盐城分公司,升格为市局级机构,地区和县保险机构均从人民银行划出,由盐城分公司管辖。

1996年7月23日,经国务院批准,中国人民保险公司改组为中国人民保险(集团)公司,下设中保财产保险有限公司、中保人寿保险有限公司、中保再保险有限公司3家专业子公司及香港中国保险(集团)公司。

1998年10月7日,原中国人民保险(集团)公司的3家专业子公司成为一级法人,原中保财产保险有限公司继承中国人保品牌,更名为中国人民保险公司。时隔两年后,“人民”回归。

2003年7月19日,经国务院批准,中国人民保险公司重组改制为中国人民保险控股公司,独家发起设立中国人民财产保险股份有限公司。至此,该公司以“中国人民财产保险股份有限公司盐城市分公司”的名称迈向全新的征程。

到2023年5月,盐城人保财险设有1个市分公司本部、10个区县级支公司、5个内设营业机构和30个中心乡镇门店,共有职工773人。

凭借着对盐城的深厚情感,盐城人保财险赢得了盐阜人民的信任和支持。翻开近年来的成绩单,盐城人保财险推动经济社会高质量发展所呈现出的坚实支撑、巨大韧性振奋人心:2019年保费规模历史性突破20亿元。从一张白纸到1亿元,盐城人保财险走了46年;从1亿元到10亿元,用了17年;从10亿元到20亿元,用了6年。至2022年底,该公司保费规模26亿元。2023年有望成功跨越30亿元。耀眼跃升的业绩背后是盐城人保财险把厚重的人情情怀映射到了全盘经营管理中,连年跃升的,除了速度与体量,还有品质和担当。在盐城保险业中,人保财险市场份额独占鳌头,不仅“块头大”,而且“体格壮”,承担着近半的社会风险。



保单见证1991年洪灾

停办前的财产强制保险

盐城人保财险

永葆为民初心 深耕盐阜沃土

□周雨婷



集中收看党的二十大开幕式



2016年“6·23”特大龙卷风冰雹灾害及时赔付安抚受灾群众



照护保险优质服务获群众点赞



疫情期间为一线医护人员捐赠防疫保险



20世纪90年代,在滨海县新港乡进村入户开展家财险承保理赔宣传

深耕盐阜勇担当

一直以来,盐城人保财险深耕盐阜市场,勇扛国企担当,充分发挥职能优势,主动服务实体经济和重大项目实施,在助推城乡建设的时代进程中贡献坚实而有力的保障力量。

——全力支持实体经济发展。目前,该公司已成立绿色保险专业委员会,统筹推进绿色保险业务发展,积极推广特色产品、支持23条产业链发展。在争取地方政府配套政策支持

上,目前合作较好的是环污领域,协助环境污染责任保险企业申请绿色金融奖补资金,落实惠企举措。加强“双碳”保险拓展,成功落地“碳配额”保险,满足电力行业企业绿色低碳转型发展需求。

——全面服务乡村振兴战略。公司结合盐城本土实际,从供给侧发力,改善产品、服务和新技术应用,新开办生猪期货价格保险、肉鸡价格指数保险、水稻育秧保险等新险种;聚焦瓜蒌、小龙虾等地方特色粮经作物,开展特色农险试点,助力质量兴农;并以扩面、增品、提标为重点,推动水稻、玉米、小麦等主要农作物及能繁母猪、育肥猪等传统险种的换代升级,用保险“杠杆”助力撬动种植、养殖业的结构调整。成功打造“PICC十五分钟三农保险服务圈”,有效提升保险服务时效性和便捷程度,统筹共建乡镇营业营销服务部、“三农”保险服务站50个,村级农业保险服务点813个,市、县、镇拥有专业农业保险从业人员112人,村协保员813人;创新建立“农险+科研+服务”合作模式。与盐城农业科学院、盐城市气象局签订合作框架协议,与市农业农村局签订战略合作协议,共同助力盐城乡村振兴工作取得新进展、农业农村现代化建设迈出新步伐。2022年,该公司农业保险保费48568万元,共计开办农险险种48个,为29.84万户次农户提供风险保障超116.2亿元。

——勇扛责任彰显国企担当。从快速抢险救灾,全员奉献支援重建,2016年阜宁、射阳“6·23”特大龙卷风冰雹自然灾害中,该公司支付赔款5364万元,协调系统快速赔付阿特斯7.8亿元,同时,还发动员工向灾区捐款103万元。2021年3月12日,位于江苏滨海县盐城泰熙生物科技有限公司、富川生物科技(江苏)有限公司两家企业发生火灾,损失近2000万元,该公司积极履行国企担当,第一时间启动大灾预案,积极查明火灾原因、核定损失,帮助企业复工复产,第一时间预付富川生物科技(江苏)有限公司赔款755万元。

围绕中心服务大局,是盐城人保财险勇扛责任担当的有力写照。该公司提高站位、拓宽视野,切实增强服务社会的方位感、首肯度。积极推动盐城建设绿色低碳发展示范区,深入探索保险服务参与社会治理、民生保障,首席承保自然灾害家财险,参与城乡居民大病保险项目,着力推进安全生产责任险、环境污染责任险、医疗责任险等各类保险项目落地,为我市创新公共服务提供保险运用参考;依托农网平台,促进农村保险一体化建设,以整体性视角、一体化思路来经营县域市场,打造“模式多元、资源共享、智慧经营、综合服务”的农村综合服务平台,构筑公司在农村地区的竞争优势和引领地位,为全市社会发展呈现了人保财险担当,贡献了人保财险智慧。

截至2022年,盐城人保财险全险种实现保费收入262939万元,同比增长8.3%。全年缴纳各项税费6892万元,代收车船税14103万元。全险种直接赔款164005万元,同比增长1.55%,年内新增2家超2亿元经营单位。2022年,该公司支付单位、个人超百万赔款的大案共37件,合计支付赔款5367.4万元,案均达到145万元。

保险为民显情怀

人民保险系民生,一枝一叶总关情。几经变革,“人民”二字始终与盐城人保财险的品牌名称紧密相连,人民情怀更是烙印在企业文化中,影响着代代保人。

在服务民生的过程中,盐城人保财险永葆为民初心,聚焦“急难愁盼”,持续加大技术投入、提升服务水平、创新保险产品,不断满足人民群众日益增长的保障需求,增强群众的幸福感和获得感。

面对239万人的大病医疗保险、95万人的照护保险客户群,盐城人保财险充分发挥商业保险公司的专业优势,加大人力、技术的投入,保障大病医疗保险结算及时和基金安全。不动产登记责任保险、建工履约保证保险、投标保证金、农民工工资保证保险、知识产权保险、三首业务保险、司法抚恤保险等一系列新险种的创新开办,与医责险、环污险、安责险、诉讼保全保险、悬赏保险等公司原有运营较好的各类险种一起,进一步构建起日趋完善的服务社会治理的风险保障体系,保险服务社会治理的作用被社会不断认可。

摒弃“一锤子买卖”,选择“一揽子服务”,盐城人保财险不打事后服务“马后炮”,充分做好事前、事中、事后满格服务的全过程。以事前为例,该公司积极探索保险由等量管理向“减量管理”进化,通过风险防范、防灾减损、安全培训、风险评估、灾害预警、灾害理赔等一系列专门风险管理,从总量上降低社会风险的暴露及其成本,更好地为投保人及社会创造价值;以事中为例,该公司常态化为家用车主提供优质的免费故障道路救援服务,并依托客户俱乐部创新开展各类互动活动;以事后为例,该公司对车险除了正常理赔服务外,还通过无人机、道路救援车,在突发事件中为客户提供“黄金救援”。同时,针对道路交通事故人伤案件,进一步扩大试点,变事后赔偿为事前垫付的人伤直赔服务,让保险理赔服务更有情怀温度。

初心铸就伟业,使命引领征程。“人民性”是盐城人保财险与生俱来的独特价值,镌刻在基因里,流淌在血液中。站在新的历史起点上,盐城人保财险将进一步把经营发展置身于地方经济社会发展大局,致力于满足人民对美好生活的需要。